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УМОВИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ МОБІЛЬНОГО 

МАРКЕТИНГУ  

Швидкий розвиток технологій та Інтернету дає нові можливості для 

використання маркетингових інструментів. Внаслідок цього, термін 

«мобільний маркетинг» використовується все частіше, але досі має 

недооцінене значення, тому що сам напрямок стрімко розвивається та 

активно вивчається. 

Мобільний маркетинг має тісний зв’язок з мобільними пристроями. 

Коли технології ще не були настільки розвинутими, а мобільні пристрої 

тільки починали інтегруватися в життя суспільства, з’явилися нові 

маркетингові інструменти. Порівняно з традиційними методами, мобільні 

пристрої стали допомагати швидше, ефективніше і дешевше проводити 

маркетингові дослідження та реалізувати продукцію чи послугу. Один з 

інструментів – телефонні дзвінки, але в них були свої недоліки. Потім почали 

користуватися SMS та MMS-розсиланнями. В порівнянні з дзвінками вони 

мали переваги, але і цей інструмент був недосконалим. Варто відзначити, що 

дзвінки та розсилання досі не втратили свою актуальність, але ефективні для 

невеликого територіально обмеженого сегменту ринку. Імпульс для розвитку 

мобільного маркетингу дала компанія Apple. Вона орієнтувалась на створення 

пристроїв, в яких було б зручно працювати з мережею Інтернет. Це сприяло 

розвитку саме мобільного Інтернету, покращенню його швидкості та якості. 

Як наслідок – поява нових мобільних операторів, які почали активно 

конкурувати між собою, залучаючи все більше людей користуватися 

Інтернетом на своїх мобільних пристроях. 

У результаті дослідження міжнародного агентства "We are social" було 

виявлено, що 25,59 мільйона українців використовують мережу Інтернет, що 

складає 58% населення країни, а саме мобільним Інтернетом користується 

18,7 мільйона українців – це 42% населення [1]. Порівняна статистика 

минулих років показує, що приведені вище відсотки стрімко та стабільно 

збільшуються. Завдяки цьому держава стає більш інформатизованою, 

суспільство лояльніше відноситься до операцій, проведених в Інтернеті. Все 

це впливає на розвиток бізнесу, допомагаючи йому ефективніше та якісніше 

сбутувати продукцію/послугу; стрімко набирає популярності таке поняття як 

інтернет-магазин, до цього ж, цей магазин може не мати фізичної форми. У 
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2018 році організації витратили на мобільну рекламу на 22% більше, ніж у 

2017. Витрати на рекламу для ПК залишилися майже на тому рівні, на якому 

були у 2014 році. Кількість сервісів, які надають послуги реклами в Інтернеті, 

продовжує зростати [2]. 

Для того, щоб мобільний маркетинг був ефективним, необхідно 

адаптовувати сайти для відповідних пристроїв, тобто створювати мобільні 

версії. У сучасному світі сформувалася думка, що сайт це «обличчя» компанії, 

тому не має значення, чи це сайт інтернет-магазину, чи це корпоративний сайт 

– він має бути простим та зрозумілим для його користувачів.  

Особливу роль в мобільному маркетингу відіграють соціальні мережі 

та месенджери. Деякі компанії використовують чат-ботів в месенджерах, які 

можуть виконувати обов’язки консультанта зі стандартних питань клієнтів. А 

маркетинг в соціальних мережах – один з найефективніших маркетингових 

інструментів, який дозволяє налаштовувати саме таргетовану рекламу. 

Мобільна реклама має свої переваги перед звичайною інтернет-рекламою, 

тому що багато сайтів переповнені рекламними повідомленнями, через що 

увага користувачів розсіюється та інформація не засвоюється, а інколи ще й 

викликає дратівливість. Проведене дослідження показує, що рекламу на 

екрані мобільного телефону помічають 63% мобільних інтернет-користувачів 

[2]. Це пов’язане з меншими розмірами екранів мобільних пристроїв, що 

обмежує місце для реклами та вимагає максимально оптимізувати свої 

рекламні кампанії під технологічні умови. Розвиток технологій допоміг 

створити алгоритм, завдяки якому реклама стала показуватись цільовій групі 

користувачів, і саме це підвищило ефективність рекламних повідомлень. 

Створюються сприятливі умови для збільшення попиту, і, як наслідок, 

прискорюються процеси реалізації товарів чи послуг. 

Можемо виділити такі переваги мобільного маркетингу: 

- можливість швидко отримати зворотній зв’язок від клієнта; 

- отримати точні статистичні данні внаслідок проведеної акції; 

- створити максимально персоналізоване звернення; 

- дистанційно викликати бажання придбати товар чи послугу. 

Тобто, мобільний маркетинг створює сприятливі умови для того, щоб 

втримувати споживача в зоні свого рекламного впливу, та покращувати ринкову 

взаємодію, поширюючи відповідну інформацію Сприятливими для цього 

факторами є збільшення кількості мобільних користувачів, порівняно більший 

ступінь проникнення мобільної реклами та мотивація мобільних операторів 

розвивати мобільний Інтернет Мобільний маркетинг – це комплекс 

маркетингових інструментів, який дозволяє організаціям інтерактивно 

взаємодіяти з цільовою аудиторією, використовуючи мобільні пристрої [3, с.90]. 

Підсумовуючи, можемо відзначити, що мобільний маркетинг має 

великий потенціал розвитку. Це пов’язано з вдосконаленням бездротових 

мереж і безпосередньо мобільних пристроїв. Очікується збільшення та значне 

покращення якості екранів, збільшення об’єму пам’яті мобільних пристроїв, 

та часу роботи акумуляторних батарей. Сам Інтернет стане більш доступним, 
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дешевим та швидким. Все це дозволить в майбутньому ще ефективніше 

використовувати можливості мультимедійного контенту в цілях мобільного 

маркетингу. Швидкі темпи розвитку ринку також обумовлені тим фактом, що 

зацікавленість мобільним маркетингом спостерігається одночасно зі сторони 

споживачів і зі сторони продавця товару чи послуги.  

В сучасному світі мобільні технології значною мірою впливають на 

повсякденне життя суспільства. Головна задача мобільного маркетингу досі 

залишається незмінною – залучення зацікавлених в покупці клієнтів. Мобільний 

маркетинг відкриває нові можливості для підприємницької діяльності, вносить 

елементи інтерактиву та переводить маркетингову стратегію в нові виміри. 

Потрібно розуміти, що в центрі мобільних технологій завжди залишається 

людина. Також, в ході аналізу було виявлено – поки що вітчизняні підприємства 

використовують цей інструмент неповною мірою, але кожного року ми можемо 

спостерігати стрімке поліпшення ситуації. 

Література: 
1. Полякова А. Всего 58% украинцев пользуются интернетом – исследование. URL:

https://www.epravda.com.ua/rus/news/2018/01/31/633590/ 

2. Вобяченко О. Как ведут себя пользователи в интернете. Статистика 2018-2019

для eCommerce. URL: https://esputnik.com/blog/kak-vedut-sebya-polzovateli-v-internete-

statistika-2018-2019-dlya-ecommerce 

3. Analysis of technological innovations in digital marketing / M. Oklander, T. Oklander, O.

Yashkina, I. Pedko, М. Chaikovska. Eastern-European Journal of Enterprise Technologies.  2018.  

5/3 (95).  Рg. 80-91. URL: http://journals.uran.ua/eejet/article/view/143956 

https://www.epravda.com.ua/rus/news/2018/01/31/633590/
https://esputnik.com/blog/kak-vedut-sebya-polzovateli-v-internete-statistika-2018-2019-dlya-ecommerce
https://esputnik.com/blog/kak-vedut-sebya-polzovateli-v-internete-statistika-2018-2019-dlya-ecommerce
http://journals.uran.ua/eejet/article/view/143956

